地理科複習  範圍：第一冊第十一課～第十六課                       曹 瑾

1、 選擇題

 1.
下列何地區素有「魚米之鄉」之稱？ (A)黃河下游平原 (B)淮河中下游平原 (C)長江中下游平原 (D)珠江三角洲平原
 2.
下列哪一座山脈有「窩集」之稱？ (A)秦嶺 (B)阿里山 (C)天山 (D)長白山  山脈

 3.
下列何者是中國最大的漁場？ (A)廟島列島 (B)舟山群島 (C)嵊泗列島 (D)澎湖群島

 4.
中國最大的天然林區在 (A)東北地區 (B)東南地區 (C)華北地區 (C)西南地區

 5.
下列有關中國著名的畜牧品種與產地，何者「不」正確？ (A)天馬、細毛羊─伊犁縱谷 (B)灘羊─青海牧區 (C)犛牛、藏綿羊─新疆山地和青藏牧區 (D)三河馬、三河羊─內蒙古牧區

 6.
中國的哪一個地區水力資源豐富卻很少開發？ (A)東北 (B)東南 (C)西北 (D)西南 地區

 7.
中國著名的重工業區大多集中在哪一地區？ (A)東北 (B)華北 (C)華中 (D)華南 地區

 8.
中國的經濟特區大部分位於哪一個工業帶？ (A)東北 (B)華北 (C)華中 (D)華南 地區

 9.
中國大陸目前設有五個經濟特區，這些經濟特區裡主要的工業類型是 (A)資金密集 (B)勞力密集 (C)能源密集 (D)技術密集 產業

10.
(甲)水力 (乙)銅 (丙)天然氣 (丁)錫 (戊)煤 (己)鐵 (庚)石油 (辛)石灰石。以上哪些為「能源」？ (A)甲丙戊庚 (B)甲乙丙丁 (C)丁戊己庚 (D)乙丁己辛

11.
我們日常使用的化學纖維及香料等物是由何種礦產製成的？ (A)鋁土 (B)鐵 (C)汞 (D)石油

12.
我們應珍惜礦產，因為礦產 (A)不易開採 (B)蘊藏量無法增加 (C)雜質多，提煉困難 (D)位於地底深層，不易探測

13.
中國為了積極發展知識與技術密集產業，近年來在哪一都市設立了高科技實驗區？ (A)瀋陽 (B)北京 (C)上海 (D)廣州

14.
下列都市與其工業之組合，何項為「錯誤」？ (A)長春─汽車工業 (B)鞍山─鋼鐵工業 (C)大連─食品工業 (D)瀋陽─機械工業

15.
珠江三角洲由於引進國外資金、先進技術和管理方法成效顯著，因此哪一種工業發達？ (A)重化工業 (B)加工出口工業 (C)策略性工業 (D)鋼鐵工業

16.
中國「南船北馬」的分界線是指 (A)長城、隴山 (B)秦嶺、淮河 (C)長江 (D)南嶺

17.
(甲)公路具有機動靈活的特點 (乙)公路修築費用較鐵路低廉 (丙)公路夜間可行車而鐵路不能 (丁)公路運輸可以不必興建橋樑。以上哪二項是公路分布較鐵路普遍的原因？ (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丙 (D)乙丁

18.
黑龍江、海河、黃河三條河川的共同缺點是 (A)均位於國界上 (B)出口方向均不佳 (C)均常發生水災 (D)冬季均會結冰

19.
古代中國修築大運河主要的目的是 (A)使交通更方便 (B)補救南北河運之不足 (C)促進內陸地區工商業發展 (D)用來運送大批工業原料

20.
大陸地區目前哪一個行政區尚未有鐵路運輸？ (A)黑龍江 (B)青海 (C)西藏 (D)新疆

21.
都市機能顯示出都市人口的哪一項結構？ (A)性別 (B)年齡 (C)產業 (D)教育

22.
鞍山屬於哪一種都市機能？ (A)政治 (B)文化 (C)工業 (D)商業 

23.
中國東北的都市發展，受到下列何種因素的影響？ (A)森林開採 (B)鐵路開發 (C)礦業發展 (C)農業發展

24.
「都市化程度」的定義是 (A)都市人口占總人口的百分比 (B)一國都市的數目 (C)鄉村發展成為都市的速度 (D)都市人口的增加

25.
某國人口總數為5000萬人，都市總人口數為3500萬人，請問該國都市人口比例為 (A)55% (B)65% (C)70% (D)80%

26.
為使都市發展過程中，都市的問題能減到最小的程度，應先做好什麼工作？ (A)降低人口出生率 (B)都市計畫 (C)提倡文化建設 (D)發展運輸系統

27.
中國大陸為少數民族所設置的行政區叫做 (A)省 (B)直轄市 (C)盟、旗 (D)自治區

28.
中國一共有五十六個民族，其中哪一民族的人口最多？ (A)漢 (B)滿 (C)蒙 (D)藏 族

29.
中國六大地區劃分的依據是 (A)歷史背景 (B)地理特徵 (C)經濟條件 (D)教育程度

30.
蒙古高原邊緣有盟、部、旗的行政單位，是因為當地盛行何種產業？ (A)農業 (B)工業 (C)商業 (D)畜牧業

二、整合測驗題

(一)由黑河到騰衝畫一條線，將中國分為東南和西北兩部分，請問：

31.
西北部的經濟活動除了畜牧之外，尚以哪一種農業著名？ (A)熱帶栽培業 (B)綠洲農業 (C)商品化農業 (D)地中海型農業

32.
西北部的畜牧方式有放牧、游牧及山牧季移，影響各種畜牧方式的原因有 (A)地形、氣候 (B)氣候、土壤 (C)土壤、地形 (D)交通、人口

33.
下列哪一區盛行「逐水草而居」的游牧方式？ (A)黃土高原 (B)青藏高原 (C)蒙新山地 (D)蒙古戈壁

34.
季風氣候區的畜牧業為 (A)游牧 (B)半農半牧 (C)農耕區畜牧業 (D)放牧

35.
中國農牧業的分界大致為哪一條等雨線？ (A)200mm (B)400mm (C)600mm (D)800mm
(二)工廠的設置須優先考慮最有利的條件，而工業的趨向大致可分為：原料、動力、勞工、資金、市場、運輸等項目。請回答下列各問：

36.
電子工廠的設置應優先考慮哪一項因素？ (A)原料 (B)市場 (C)資金 (D)勞工

37.
水泥工廠的設置應懮先考慮哪一項因素？ (A)原料 (B)市場 (C)動力 (D)勞工

38.
煉鋁工廠的設置應優先考慮哪一項因素？ (A)原料 (B)市場 (C)動力 (D)勞工

39.
麵包工廠的設置應優先考慮哪一項因素？ (A)原料 (B)市場 (C)動力 (D)勞工

40.
南方澳漁港附近有許多魚罐頭工廠，它是考慮哪一項因素？ (A)原料 (B)市場 (C)運輸 (D)勞工

(三)有關中國的四條主要河川：(甲)長江 (乙)黃河 (丙)黑龍江 (丁)珠江。請回答下列各問：

41.
其中哪一條河川的含沙量最大，且水旱災頻繁？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

42.
哪一條河川水量季節變化最小，水患最少？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

43.
哪一條河川支流眾多，流域廣大，且終年不結冰，是中國第一長河川？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

44.
哪一條河川有很長的結冰期，且出口不在中國境內？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

45.
哪一條河川是中國東西向航運的大動脈？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

(四)右圖為中國的六大地區分布圖，請問：

46.
多高原、氣候乾燥、居民以畜牧為生，且多蒙古族分布的地區是

   (A)甲 (B)乙 (C)戊 (D)己

47.
高溫多雨，丘陵多、平原少、河川富水力的是哪一區？ (A)甲 (B)乙

   (C)丁 (D)己

48.
多高原、高山、氣候寒冷且乾燥，交通不便，人口稀少的是哪一區？

   (A)甲 (B)乙 (C)戊 (D)己

49.
多平原，水、旱災頻繁，煤產豐富，有棉花、小麥等農產品的是 (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

50.
多平原、丘陵，為副熱帶季風氣候，農業盛，水陸運輸便利，為全國精華區的是 (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
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